

Ни одного дня и часа простоя на уборке

Совхоз вступил в сад отвозки зерна. Технический ответственный и напряженный период уборки обильного урожая. На 13 августа убрано только 469 га. Ячмень еще не скошен, рожь перестояла. Однако, несмотря на это, до сих пор продолжается раскачка в уборке. Теряется ценней время уборки урожая. Вождь народа тов. Сталин на совещании передовиков сельского хозяйства говорил:

"Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время —выиграл, опоздал в уборке—приграл".

В бригаде № 4 (бригадир Майоров) простаивают комбайны Рябцева и Шанько исключительно из-за нераспорядительности бригадира Майорова. Агрегат Рябцева ежедневно меняется как возчики зерна, так и рабочие на соломокопните. Комбайны простаивают из-за несвоевременной разгрузки на 1 бригаде, вследствие необеспеченности вторыми бричками для

отвозки зерна. Техническое обслуживание комбайнов не организовано. Механики бывают у комбайнеров редкими гостями, а если и бывают, то реальной помощи не дают. И неудивительно, что мы имеем массу простоев из-за поломок и различных недоделок. Комбайнеры Трушин и Одинцов допускают большие потери, однако это никого не тревожит ни директора совхоза Шипицына, ни старшего агронома совхоза Малышевского. Надо принять все меры к тому, чтобы урожай собрать полностью. В борьбе с потерями зерна надо принять самые решительные меры.

Сегодня мы даем первую сводку уборки урожая. Впереди идет вторая бригада (бригадир Мешков). Особенность отстает пятая бригада (бригадир Контолимов).

Необходимо сейчас же после первых дней уборки исправить все недостатки и направить уборку по бесперебойному руслу.

Обеспечить бесперебойную работу комбайнов

Вступив в массовую уборку задача комбайнера, со средоточить все внимание на бесперебойной работе комбайна, обеспечить работу так, чтобы ни одной минуты дорогостоящего времени не допускать простоев комбайнов; бороться за выполнение и перевыполнение дневного задания—закончить уборку обильного урожая в сжатые сроки и без потерь.

На организацию бесперебойной работы комбайна должно быть уделено все внимание. Все же имеются случаи простоев комбайнов по причинам не зависящим от комбайнера. 11 августа в бригаде № 1 два комбайнаостояли около 2 часов из-за отсутствия горючего. Неблагополучно с отвозкой зерна от комбайна т. к. закрепленная пара лошадей за комбайном на

наступила горячая пора уборки. Дело чести каждого работника социалистического земледелия справиться с этой задачей по-большевистски.

ТОВАРИЩУ ГРЕБЕНЮК ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ ПОЛИТОТДЕЛА И РАБОЧКОМА СОВХОЗА

В результате проверки выполнения соцобязательств на 13 августа комбайнами совхоза оказалось, что многие комбайнера до сих пор не выполняют своих обязательств. Отстают в уборке комбайнера Худяков, Одинцов, Ильиных и Трушин. Большие потери зерна у комбайнера Одинцева и Трушина. Хорошо работают комбайнера Гребенюк, Артюхин и Рябцев.

Решением политотдела и рабочкома тов. Гребенюк вручено переходящее красное знамя.

Тов. Гребенюк на 13 августа убрал 83 га. Ровняйтесь по передовикам хлебоуборки.

Показатели

работ комбайнера по уборке урожая на 13 августа 1938 года

№ п-п.	Фамилия комбайнера	Выполн. камбайн.		
		За 12 ав- густа	С нач. уборки	
1.	Гребенюк	15 га	83 га	
2.	Артюхин	26 "	62 "	
3.	Рябцев	24,65 "	52 "	
4.	Негреба	14,5 "	47,5	
5.	Шанько	простой	37 "	
6.	Трушин	12 "	35 "	
7.	Ильиных	5,5 "	32,5	
8.	Худяков	8,43 "	27 "	
9.	Одинцов	13 "	24 "	
Итого .		119,08 га	400 га	

Сведение

о ходе уборки урожая по совхозу "Заря" на 13 августа 1938 года

№ № бригад	План	Убрано комбайнами и с-х машин.	Проп. выпол.
Бр. № 1	585	80,39	13,7
" № 2	514	87,23	17
" № 3	295	47	16
" № 4	1016	172,17	17
" № 5	745	82,09	11
По совхозу	3155	468,88	14,8

Ликвидировать простой комбайнов

На 4-й полеводческой бригаде комбайновый агрегат Рябцева простаивает из-за отсутствия рабочих.

Комбайнер Рябцев неоднократно заявлял бригадиру Майорову снабдить полностью агрегат людьми, но бригадир Майоров ежедневно дает таких рабочих, которые не могут работать.

13 августа на соломокопните работали 2 женщины. После обеда они не стали работать, ввиду чего комбайн простоял 2 часа.

Администрация совхоза надо учесть это и виновных за простой комбайна привлечь к ответственности.

Трофимов.

Плохо помогают школе

1-го сентября начнется учебный год и 1-го учебного года видно, что далеко не все сотни советских ребят займут свои места за партами. До начала занятий осталось всего лишь полмесяца. Готовили наша школа к началу учебного года? Нет не готова.

Особенно вопиющим недостатком является не подготовленность помещения, школьного инвентаря и недостаточным укомплектованием учителями, особенно старших классов.

По опыту прошедшего

го учебного года видно, что учащиеся могут похвастаться высоким уровнем знаний. Причина этого заключается в том, что как дирекция школы, так и дирекция совхоза не серьезно отнеслись к этому.

Все это не соответствует требованиям дирекции школы и школы оказалась не полностью подготовленной к зимнему сезону занятий: печи плохо отремонтированы, не было обеспеченности топливом из-за срыва-

лисъ занятия. Необеспеченность учителями и частая смена директоров школы в результате чего в некоторых классах не преподавалась география и незакончена программа по некоторым дисциплинам, и ряд других недостатков.

Дирекции школы и дирекции совхоза нужно учсть недостатки прошлого года и за оставшиеся дни, до начала учебного года, наверстать упущенное и полностью подготовить школу к началу учебы.

Рабкор.

Комбайнер Одинцов.

В. СИМОНОВ

Новая система организации и оплаты труда свинарей

В "Совхозной газете" неоднократно сообщалось, что существующая в промышленных свиносвояхах система организации и оплаты труда свинарь не отвечает требованиям, поставленным перед свиносвоями, не стимулирует повышения производительности труда рабочих и развития стахановского движения. Сейчас главное управление свиносвоязов совместно с ЦК союза рабочих свиносвоязов разработало проект нового положения об организации и оплате труда свинарь в промышленных свиноводческих хозяйствах.

По проекту нового положения основной производственной единицей остается ферма. В крупных хозяйствах фермы, как и теперь, специализируются по типу производства, т. е. будут фермы маточные и откормочные. В совхозах с маточным поголовьем свыше 400 голов организуется еще особая племенная ферма, где молодняк содержится до момента передачи его в основное стадо. В не больших хозяйствах, где племенные фермы не организуются, предполагается создавать племенные группы при маточных фермах.

Небольшие хозяйства с маточным стадом до 200 голов будут вести воспроизведение и откорм на одной комбинированной ферме. Здесь размер ее не устанавливается, так как он зависит от конкретной обстановки каждого совхоза, земельной площади, конфигурации участка, характера и расположения водных источников и т. д.

В настоящее время молодняк до четырехмесячного возраста остается в маточных бригадах. В результате каждая свинарка должна ухаживать за несколькими разными группами животных: холостыми, суровосными и подсosными матками, поросятами-сосунами и от'емышами различного возраста. Это отражается на качестве работы, так как каждой группе свиней требуется особый уход и отдельный кормовой режим. Одной свинарке с этим справиться трудно. Поэтому намечается создание в каждом совхозе специальной бригады по выращиванию молодняка. На эти бригады возлагается уход за поросятами в возрасте от двух с половиной до пяти месяцев, то есть до передачи на откорм.

Хряков-производителей намечено выделять в отдельную группу и размещать при маточных фермах в специальном свинарнике, приспособленном для их содержания и проведения слухов.

В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Приготовление кормов со средоточивается на кормоуконе под руководством старшего повара. Доставка на ферму кормов, подстилки, инвентаря и другие связанные с обслуживанием животных перевозочные работы возлагаются на специальную обслуживающую бригаду.

В соответствии с новым размещением поголовья организуется и работа свинарь и других рабочих на фермах. В маточных бригадах и бригадах по выращиванию молодняка сохраняется бригадный принцип организации труда. В откормочных бригадах не будет специального бригадира. Обязанности бригадира здесь возлагаются на наиболее опытного старшего свинаря. В его обязанности, кроме работы по обслуживанию закрепленного за ним поголовья, входит организационное руководство и контроль за работой бригады.

По новому проекту основные свинарь освобождаются от временных работ — чистки проходов и жесточных колодцев, вывоза навоза из свинарника,топки печей в зимнее время и т. д. Эти работы возлагаются на уборщика, включаемого в состав каждой бригады.

За маточной бригадой за крепляется 61 основных свиноматки и 21 проверяемая, т. е. поголовье, размещаемое в одном стандартном свинарнике. Каждый свинарь маточной бригады обслуживает 21—22 основных и 7 проверяемых маток с приплодом от них в возрасте до двух с половиной месяцев. При таком поголовье обслуживаемого стада маточная бригада будет состоять из 7 человек: бригадира, трех основных свинарь, уборщика, ночного и подсменного свинарь.

Бригада по выращиванию молодняка состоит также из семи человек: бригадира, четырех основных свинарь, одного подсменного и уборщика. Каждый свинарь будет ухаживать за 120 поросятами-от'емышами.

Откормочная бригада составляется из пяти человек: трех основных свинарь, уборщика и одного подсменного свинарь. За каждым основным свинарем закрепляется 130—135 откормочных свиней.

В племенных группах состав маточных бригад состоит из бригадира, двух основных свинарь и свинарь по выращиванию молодняка, ночного

свинаря, подсменного и уборщика — также из семи человек. За свинарем, ухаживающим за племенными свиноматками, закрепляется 15 основных маток и 5 проверяемых.

Уход за хряками, покрытие свиноматок хряками, учет слухов возлагаются на специального свинаря-хрячника. Руководить его работой будет зоотехник или техник фермы. В помощь хрячнику, при нагрузке не ниже 12 голов,дается подсобный свинарь.

Кормоуконя обслуживает поваром, его помощником и подсобными рабочими. Количество рабочих устанавливается в зависимости от размера фермы. Состав обслуживающей бригады определяется в 3—5 человек, также в зависимости от размера фермы.

Труд свинарь в маточной бригаде оплачивается по следующим показателям: 1) за обслуживание свиноматок, 2) за количество и вес поросят, выращенных до возраста в два с половиной месяца.

За обслуживание каждой свиноматки свинарю уплачивается по 2 рубля в месяц. Кроме того, свинарь получает оплату за каждого поросенка, выращенного сверх пяти на опорос: по 4 рубля за шестого, седьмого, восьмого, 10 рублей — за девятого, 15 рублей — за десятого, 20 рублей — за одиннадцатого и по 25 рублей за каждого поросенка сверх одиннадцати.

Этим самым значительно повышается материальная заинтересованность свинарь в сохранении молодняка.

Устанавливается особая оплата свинарь за привес поросят — по 13 рублей за центнер. Если же вес поросета превышает 110 килограммов, то свинарь будет получать еще дополнительную плату: за каждые первые 10 килограммов сверх 110 — по 20 копеек за килограмм, за вторые десять килограммов — по 40 копеек, за третьи — по 80 копеек, за четвертые десять килограммов и выше — по 1 рублю 50 копеек за килограмм.

Свинарь-хрячник будет получать по 8 рублей в месяц за каждого обслуживаемого им хряка и по 4 рубля за каждую покрытую его хряком свиноматку при установлении ее супоросности. Кроме того, хрячник получит по 50 рублей за каждого выращенного им элитного хрячка и по 30 рублей за хрячка, отнесенного к 1-му классу.

Свинарь, ухаживающему за растущим молодняком,

будет выплачиваться по 15 рублей за центнер привеса доверенных ему животных. За от'емышей, весящих к пятимесячному возрасту более 40 килограммов, он получит дополнительно по 50 копеек за каждый килограмм веса сверх этой нормы.

Чтобы заинтересовать свинаря бригады выращивания в полном сохранении молодняка, ему выдается премия: за 98-го сохраненного поросенка из ста, принятых от маточной бригады, — 50 рублей, за 99-го — 75 рублей, за 100-го — 100 рублей. Таким образом, при полном сохранении молодняка за период нахождения его в бригаде выращивания свинарь дополнительно получает 225 рублей.

Свинарь откормочной бригады будет получать по 8 рублей за каждый центнер привеса свиней, полученный в пределах месячного плана. При перевыполнении плана свинарю дополниительно уплачивается по 16 рублей за первый и второй сверхплановые центнеры, за третий и четвертый центнеры, сверх плана — по 24 рубля и за каждый следующий центнер — по 32 рубля.

Свинарь, обслуживающие племенные группы, оплачиваются по расценкам установленным для промышленных маточных бригад, а свинарь по выращиванию племенного молодняка дополнительно получает за каждого выращенного элитного поросенка 25 рублей, за каждого поросенка, отнесенного к первому классу, — 15 рублей.

Бригады получают 150 процентов среднемесячной зарплаты свинарь своей бригады; подсменные и ночные свинарь — 100 процентов от зарплаты свинарь, уборщики — 70 процентов, повар кормоуконя — 150 процентов среднемесячной зарплаты свинарь фермы, помощник повара — 115 процентов.

Старший рабочий обслуживающей бригады получает 150 рублей в месяц, рабочий — 120 рублей в месяц, ветеринарный санитар — 175 рублей.

От редакции. Публикую статью тов. Симонова, редакции "Совхозной газеты" просит специалистов, хозяйственников, бригадиров и свинарь совхозов высказать на страницах газеты свое мнение по существу проекта нового положения об организации труда и оплате свинарь в промышленных свиносвояхах.

(*"Из совхозной газеты" № 104.*)

Сообщение штаба первой (приморской) армии

9 августа японские войска вновь предприняли ряд атак на высоту Заозерная (Чакуфын), занимаемую нашими войсками. Японские войска были отброшены с большими для них потерями. Расположение наших войск проходит по линии границы, за исключением района высоты Безымянной, где японские войска вклинились в нашу территорию метров на двести, а наши войска в свою очередь вклиниваются в япономанчжурскую территорию метров на триста. На всем участке продолжается артиллерийская перестрелка.

К столкновению в районе озера Хасан

10 августа японский посол г. Сигемицу вновь посетил Народного Комиссара Иностранных Дел т. Литвинова. После обмена мнениями, Народный комиссар сделал от имени Советского правительства следующие предложения:

1. Японские и советские войска прекращают все военные действия 11 августа в 12 час. по местному времени, о чем правительствами СССР и Японии делаются распоряжения немедленно.

2. Как советские, так и японские войска остаются на тех линиях, которые они занимали 10 августа в 24 часа по местному времени.

3. Для редемаркации спорного участка границы образуется смешанная комиссия из двух представителей от СССР и двух представителей с япономанчжурской стороны, при арбитре, избираемом по соглашению сторон, из граждан третьих государств.

4. Комиссия по редемаркации работает на основе довоенных карт, снабженных подписями полномочных представителей России и Китая. Посол Сигемицу принял полностью первые два предложения, склонив арбитраж. Тов. Литвинов указывал, что наиболее эффективной гарантией достижения соглашения по редемаркации было бы присутствие в комиссии беспрестранного арбитра, но, виду возражений послов он на арбитраже не настаивал. Таким образом, считается согласованным и третий пункт.

Не достигнуто соглашение по вопросу об основах работы комиссии по редемаркации. Посол Сигемицу предлагал положить в основу также другие материалы, которые до сих пор Советскому правительству не были предъявлены и о которых оно поэтому не имеет никакого представления. Г. Сигемицу обещал однако, запросить по этому вопросу свое правительство и дать в ближайшее время ответ. (ТАСС).